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Kuopiolaisten hyvinvoinnin kehitys
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Alakoulu
Yläkoulu

Lukiolaiset
Ammatillisen oppilaitoksen 

opiskelijat 

Hampaiden omahoito 
lisääntynyt

Lähes jokaisella on jokin 
harrastus.

Aamupalan ja lounaan 
nauttiminen on vähentynyt

Hampaiden omahoito 
lisääntynyt

Liikkuminen on lisääntynyt

Yhä useampi nuorista ilmoittaa 
olevansa raitis

Aamupalan ja lounaan 
nauttiminen on vähentynyt

Tyytyväisyys elämään on 
vähentynyt

Aiempaa useampi nuori nukkuu 
arkisin 8 tuntia tai yli

Koulu-uupumuksen kokeminen 
on vähentynyt

Raittius on lisääntynyt ja 
päihteiden käyttö sekä 
päihdekokeilut vähentyneet 

Aamupalan ja lounaan 
nauttiminen on vähentynyt

Mielenhyvinvoinnin haasteet 
ovat lisääntyneet

Yksinäisyyden kokeminen
on lisääntynyt

Kiusaamista esiintyy aiempaa 
enemmän

Aiempaa useampi nuori nukkuu 
arkisin 8 tuntia tai yli

Raittius on lisääntynyt ja 
päihteiden käyttö sekä 
päihdekokeilut vähentyneet 

Koulu-uupumuksen kokeminen 
on vähentynyt

Aamupalan ja lounaan 
nauttiminen on vähentynyt

Mielenhyvinvoinnin haasteet 
ovat lisääntyneet

Positiivinen kehitys

Negatiivinen kehitys

Sähkösavukkeiden käyttö on 
lisääntynyt

Lähde: Kouluterveyskysely. Lue lisää kouluterveyskyselyn tuloksista: Kouluterveyskysely –THL ja Kouluterveyskysely - Kuopio

Tupakkatuotteiden käyttö on 
lisääntynyt

Tupakkatuotteiden käyttö on 
lisääntynyt

https://thl.fi/fi/tutkimus-ja-kehittaminen/tutkimukset-ja-hankkeet/kouluterveyskysely
https://www.kuopio.fi/vapaa-aika-ja-hyvinvointi/hyvinvoiva-kuopio/tietoa-kuopiolaisten-hyvinvoinnista/kouluterveyskysely/


Kuopiolaisten lasten ja nuorten
hyvinvoinnin avaintiedot
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5%
2023

Koko maa
4%

4%
2021

Koko maa
4%

3%
2023

Koko maa
3%

3%
2021

Koko maa
3%

70%
2023

23%
2023

Koko maa
23%

20%
2021

Koko maa
22%

5%
2023

Koko maa
5%

4%
2021

Koko maa
4%

28%
2023

Koko maa
30%

25%
2021

Koko maa
27%

48%
2023

Koko maa
43%

48%
2021

Koko maa
43%

Läheiset ihmissuhteet
Keskusteluvaikeuksia vanhemman kanssa, 
kuopiolaisten 4. ja 5. -luokkalaisten osuus

Yksinäisyys
Yksinäisyyden kokeminen,
kuopiolaisten 4. ja 5. -luokkalaisten osuus

Ei koe olevansa tärkeä osa koulu- eikä luokkayhteisöä, 
kuopiolaisten 4. ja 5. -luokkalaisten osuus

Mielen hyvinvointi
Mielialaan liittyviä ongelmia kahden viime viikon aikana,
kuopiolaisten 4. ja 5. –luokkalaisten osuus

Koulunkäynti
Pitää koulunkäynnistä, 
kuopiolaisten 4. ja 5. –luokkaisten osuus

Tupakkatuotteet
Käyttänyt jotain tupakkatuotetta tai sähkösavuketta 
vähintään kerran, kuopiolaisten 4. ja 5. -luokkalaisten osuus

Liikkuminen
Vähintään tunnin päivässä liikkuvien
kuopiolaisten 4. ja 5. -luokkalaisten osuus

Ravitsemus
Aamupalan vähintään yhtenä arkiaamuna väliin 
jättävien kuopiolaisten 4. ja 5. -luokkalaisten osuus

Alakoulu

78%
2021

5%
2023

Koko maa
6%

Osallisuus

3%
2021

Koko maa
4%

Lähde: Kouluterveyskysely

Koko maa
73%

Koko maa
77%



Kuopiolaisten nuorten
hyvinvoinnin avaintiedot
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14%
2023

Koko maa
15%

17%
2021

Koko maa
16%

7%
2023

Koko maa
8%

7%
2021

Koko maa
8%

56%
2023

19%
2023

Koko maa
21 %

20%
2021

Koko maa
19%

11%
2023

Koko maa
14%

13%
2021

Koko maa
13%

40%
2023

Koko maa
42%

39%
2021

Koko maa
42%

27%
2023

Koko maa
25 %

26%
2021

Koko maa
24%

Läheiset ihmissuhteet
Keskusteluvaikeuksia vanhemman kanssa, 
kuopiolaisten 8. ja 9. -luokkalaisten osuus

Yksinäisyys
Yksinäisyyden kokeminen,
kuopiolaisten 8. ja 9. -luokkalaisten osuus

Ei koe olevansa tärkeä osa koulu- eikä luokkayhteisöä, 
kuopiolaisten 8. ja 9. -luokkalaisten osuus

Mielen hyvinvointi
Kohtalainen tai vaikea ahdistuneisuus,
kuopiolaisten 8. ja 9. –luokkalaisten osuus

Koulunkäynti
Pitää koulunkäynnistä, 
kuopiolaisten 8. ja 9. –luokkaisten osuus

Päihteet
Kokeillut huumeita vähintään kerran,
kuopiolaisten 8. ja 9. -luokkalaisten osuus

Liikkuminen
Vähintään tunnin päivässä liikkuvien
kuopiolaisten 8. ja 9. -luokkalaisten osuus

Ravitsemus
Aamupalan vähintään yhtenä arkiaamuna väliin 
jättävien kuopiolaisten 8. ja 9. -luokkalaisten osuus

Yläkoulu

54%
2021

8%
2023

Koko maa
8%

Osallisuus

9%
2021

Koko maa
8%

Lähde: Kouluterveyskysely

Koko maa
52%

Koko maa
58%



Kuopiolaisten nuorten
hyvinvoinnin avaintiedot
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19%
2023

Koko maa
16%

16%
2021

Koko maa
18%

7%
2023

Koko maa
6%

5%
2021

Koko maa
6%

19%
2023

23%
2023

Koko maa
21%

21%
2021

Koko maa
22%

11%
2023

Koko maa
11%

14%
2021

Koko maa
13%

36%
2023

Koko maa
37%

31%
2021

Koko maa
34%

21%
2023

Koko maa
20%

24%
2021

Koko maa
18%

Läheiset ihmissuhteet
Keskusteluvaikeuksia vanhemman kanssa, 
kuopiolaisten lukiolaisten osuus

Yksinäisyys
Yksinäisyyden kokeminen,
kuopiolaisten lukiolaisten osuus

Ei koe olevansa tärkeä osa koulu- eikä 
luokkayhteisöä, kuopiolaisten lukiolaisten osuus

Mielen hyvinvointi
Kohtalainen tai vaikea ahdistuneisuus,
kuopiolaisten lukiolaisten osuus

Koulunkäynti
Koulu-uupumuksen kokeminen, 
kuopiolaisten lukiolaisten osuus

Päihteet
Kokeillut huumeita vähintään kerran,
kuopiolaisten lukiolaisten osuus

Liikkuminen
Vähintään tunnin päivässä liikkuvien
kuopiolaisten lukiolaisten osuus

Ravitsemus
Aamupalan vähintään yhtenä arkiaamuna väliin 
jättävien kuopiolaisten lukiolaisten osuus

Lukio

20%
2021

12%
2023

Koko maa
12%

Osallisuus

13%
2021

Koko maa
13%

Lähde: Kouluterveyskysely

Koko maa
18%

Koko maa
21%



Kuopiolaisten nuorten
hyvinvoinnin avaintiedot
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15%
2023

Koko maa
17 %

15%
2021

Koko maa
17 %

7%
2023

Koko maa
8%

7%
2021

Koko maa
7%

7%
2023

16%
2023

Koko maa
18%

13%
2021

Koko maa
17%

6%
2023

Koko maa
8%

7%
2021

Koko maa
8%

52%
2023

Koko maa
53 %

45%
2021

Koko maa
52 %

17%
2023

Koko maa
17 %

16%
2021

Koko maa
15 %

Läheiset ihmissuhteet
Keskusteluvaikeuksia vanhemman kanssa, 
kuopiolaisten ammatillisen oppilaitoksen 
opiskelijoiden osuus

Yksinäisyys
Yksinäisyyden kokeminen,
kuopiolaisten ammatillisen oppilaitoksen 
opiskelijoiden osuus

Ei koe olevansa tärkeä osa koulu- eikä luokkayhteisöä, 
kuopiolaisten ammatillisen oppilaitoksen opiskelijoiden 
osuus

Mielen hyvinvointi
Kohtalainen tai vaikea ahdistuneisuus,
kuopiolaisten ammatillisen oppilaitoksen 
opiskelijoiden osuus

Koulun käynti
Koulu-uupumuksen kokeminen, 
kuopiolaisten ammatillisen oppilaitoksen 
opiskelijoiden osuus

Päihteet
Kokeillut huumeita vähintään kerran,
kuopiolaisten ammatillisen oppilaitoksen 
opiskelijoiden osuus

Liikkuminen
Vähintään tunnin päivässä liikkuvien
kuopiolaisten ammatillisen oppilaitoksen 
opiskelijoiden osuus

Ravitsemus
Aamupalan vähintään yhtenä arkiaamuna väliin 
jättävien kuopiolaisten ammatillisen oppilaitoksen 
opiskelijoiden osuus

Ammatillinen oppilaitos

8%
2021

17%
2023

Koko maa
17%

Osallisuus

18%
2021

Koko maa
18%

Lähde: Kouluterveyskysely

Koko maa
9%

Koko maa
12%
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